

**ПРОТОКОЛ №4**  
**Засідання Громадської ради**

**БЛАГОДІЙНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ «БЛАГОДІЙНИЙ ФОНД «МЕМОРИАЛ  
ГОЛОКОСТУ «БАБИН ЯР»**

м. Київ

22 грудня 2021 року

**ПРИСУТНІ ЧЛЕНИ ГРОМАДСЬКОЇ РАДИ:**

1. **Олег Вишняков** – Почесний Консул Держави Ізраїль у Західному регіоні України, бізнесмен
2. **Борис Глазунов** – заступник генерального директора Національного історико-меморіального заповідника «Бабин Яр»
3. **Борис Забарко** – голова ГО «Асоціація євреїв-колишніх в'язнів гетто і нацистських концентраційних таборів», директор науково-просвітницького центру «Пам'ять Катастрофи»
4. **Олександр Злотник** – композитор, народний артист України, ректор Київської муніципальної академії музики ім. Р. Глієра, глава Релігійного Об'єднання громад Прогресивного іудаїзму України
5. **Андрій Куликов** - Радіожурналіст, телеведучий, співзасновник і голова правління ГО «Громадське радіо»
6. **Діана Попова** – директорка Департаменту культури Київської міської державної адміністрації у жовтні 2014р. -лютому 2021р.
7. **Севгіль Мусаєва** – головна редакторка онлайн-видання «Українська правда»
8. **Сергій Комісаренко** - Директор інститута біохімії ім. О.В. Палладіна НАН України, экс-віце-прем'єр-міністр України, перший Надзвичайний і Повноважний посол України в Великобританії та Північній Ірландії
9. **Володимир Лавренчук** – банкір, економіст
10. **Олександр Сусленський** – Президент Всеукраїнської єврейської ради, заслужений діяч мистецтв України, почесний академік Національної академії мистецтв України, заслужений діяч мистецтв України
11. **Костянтин Грищенко** – міністр закордонних справ України 2010-2012рр., 2013-2015рр., віце-прем'єр-міністр України в 2012р.

**ПРИСУТНІ ПРЕДСТАВНИКИ МЕМОРИАЛЬНОГО ЦЕНТРУ ГОЛОКОСТУ «БАБИН ЯР», ІСТОРИКИ ТА АВТОРИ ПРОЄКТІВ НА ТЕРИТОРІЇ:**

**Макс Яковер** – генеральний директор Меморіального центру Голокосту «Бабин Яр»

**Руслан Кавацюк** – заступник генерального директора Меморіального центру Голокосту «Бабин Яр»

**Ілля Хржановський** – художній керівник Меморіального центру Голокосту «Бабин Яр»

**Євгенія Савчина** – організатор громадських заходів Меморіального центру Голокосту «Бабин Яр»

**Анна Фурман** – заступниця генерального директора Меморіального центру Голокосту «Бабин Яр»

**Олег Шовенко** – заступник художнього керівника Меморіального центру Голокосту «Бабин Яр»

**Максим Рохманійко** - директор «Центру просторових технологій»

**Нік Аксель** – голова архітектурної ради Меморіального центру Голокосту «Бабин Яр»

На засіданні Громадської ради БЛАГОДІЙНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ «БЛАГОДІЙНИЙ ФОНД «МЕМОРИАЛ ГОЛОКОСТУ «БАБИН ЯР» (далі – Фонд) присутні 11 членів Громадської ради Фонду. Засідання визнається правомочним.

**Порядок денний:**

1. Звіт про результати роботи Меморіального Центру Голокосту «Бабин Яр» за 2021 рік.
2. Презентація планів Меморіального Центру на 2022 рік.
3. Питання та відповіді. Відгуки та коментарі членів Громадської ради щодо планів Меморіального центру.

**З ПЕРШОГО ПИТАННЯ ПОРЯДКУ ДЕННОГО СЛУХАЛИ:**

Макса Яковера, який представив звіт про результати роботи Меморіального Центру Голокосту «Бабин Яр» за 2021 рік.

**З ДРУГОГО ПИТАННЯ ПОРЯДКУ ДЕННОГО СЛУХАЛИ:**

Руслана Кавацюка, який представив істориків та академічні плани Меморіального центру на 2022 рік.

Іллю Хржановського, який представив міждисциплінарні проекти Меморіального центру.

Анну Фурман, яка розповіла про освітні проекти, проект Імена та цифровий архів, допомогу праведникам та партнерський проєкт з Яд Вашем «Війна і Голокост: Минуле і Майбутнє».

Олега Шовенка, який представив плани щодо діджитал маркетингу та подій Меморіального центру в 2022 році, а також проекти видавництва, бібліотеки та колекції.

Максима Рохманійка, який розповів про роботу із 3-Д моделю Бабиного яру та плани щодо віртуальних турів до Бабиного яру.

Іллю Хржановського про мастерплан Бабиного яру та плани щодо побудови об'єктів на території.

Ніка Акселя щодо змін в архітектурній раді та відкритий архітектурний конкурс ідей мастерплану Бабиного яру (в записі)

Олексія Макухіна, який представив плани щодо проєктів на території Бабиного яру: Кургану пам'яті та Музею історії забуття трагедії Бабиного яру за часів СРСР

Андреа Фарагуна, який докладніше розказав про проєкт Курган пам'яті (в записі)

Андреа Жака, який представив проєкт Музею історії забуття трагедії в часи СРСР (в записі).

Макса Яковера про плани Меморіального центру на 5 років.

**З ТРЕТЬОГО ПИТАННЯ ПОРЯДКУ ДЕННОГО:** Питання та відповіді. Відгуки та коментарі членів Громадської ради щодо планів Меморіального центру

**СЛУХАЛИ:**

Севгіль Мусаєву, яка запитала про комунікаційні проєкти Меморіального центру, зокрема про проєкт «Яр Медіа».

Макса Яковера та його відповідь про проєкт «Яр Медіа»

Діану Попову, яка подякувала за проведення 80-ї річниці трагедії Бабиного Яру. Пані Попова зауважила, що велика кількість людей почали відвідувати Бабин яр. Запропонувала організувати співробітництво з муніципальними бібліотеками для більшої популяризації діяльності Меморіального центру через читачів.

Макса Яковера, який поділився даними щодо кількості відвідувачів Меморіального центру та планами про екскурсії для школярів в 2022 році.

Бориса Глазунова, який висловив вдячність донорам за фінансування діяльності Меморіального центру, а команді – за реалізацію проєктів та відзначення 80-х роковин Бабиного Яру. Відзначив високі темпи реалізації планів

Костянтина Грищенка, який підтримав унікальність підходу Меморіального центру в порівнянні із іншими світовими музеями Голокосту. Пан Грищенко відзначив різноманіття і важливість історичних досліджень та висловив думку, що було би добре через візуальні проєкти Меморіального центру показати життя єврейської громади до трагедії та після неї. На останок пан Грищенко зауважив, що повністю підтримує всі представлені проєкти Меморіального Центру.

Бориса Забарка, який подякував колективу Меморіального центру за активну, системну та багатогранну роботу. Від імені «Асоціації євреїв-колишніх в'язнів гетто та нациських концтаборів» висловив вдячність за організацію 30-річчя Асоціації та проведення конференції в рамках 80-х роковин Бабиного яру. Також подякував за видавництво книжок про Голокост та розповів про плани перекладу своєї книги «Ми хотіли жити» разом із Меморіальним центром.

Сергія Комісаренка, який зауважив що трагедія Бабиного яру стала символом Голокосту в світі та про неї почали говорити міжнародні засоби масової інформації.

Іллю Хржановського, який подякував членам Громадської ради за активну участь у проєкті. А також дав відповідь стосовно проєкту «Яр Медіа».

На цьому засіданні Громадської ради Фонду було завершено.

**ПІДПИС:**

Генеральний директор  
Максим Яковер

